



Nedelja je dan za Boga in človeka

Zbrane na srednjeevropskem katoliškem shodu v Avstriji je pozdravil posnetek govora papeža Janeza Pavla II. na velikem zaslonu

dogodki dneva/2



Na Kodeljevem solze namesto slavlja

V najpomembnejši tekmi sezone rokometašice Krima povsem odpovedale

Na Giru Petacchi še sedmič

Kolesarska karavana v 14. etapi prek Slovenije, na vrhu pa brez sprememb

šport/13-20



Beckham je največja oglaševalska zvezda

Marketinške aktivnosti, povezane z Eurom 2004, so zelo raznolike

marketing/22



Vreme

Danes bo delno jasno s spremenljivo oblačnostjo. Popoldne bodo krajevne plohe. Burja na Primorskem bo ponehala. Najnižje jutranje temperature bodo od 1 do 6, ob morju 10, najvišje dnevne od 11 do 16, na Primorskem do 21 °C.



jutranje

DELO

Ljubljana, ponedeljek, 24. maja 2004 / leto XLVI / št. 119 / odgovorni urednik: Darijan Košir / cena: 170 SIT, 9 HRK

Natisnjenih 77.400 izvodov

☆☆☆



Zlata palma za prepričanega protibushista Michaela Moora

Cannes – Ko je v soboto pozno zvečer letošnja oskarjeva nagradjenka za vlogo v filmu Pošast Charlize Theron odprla belo kuverto in prebrala ime letošnjega dobitnika najvišje canneske nagrade, zlate palme, je s svojega sedeža skočil pokonci Michael Moore. V zadnjih dveh letih drugič, saj je pred dvema letoma za dokumentarec Bowling za Columbine že prejel veliko nagrado žirije. »Mislim, da je to, kar ste tu naredili, in odziv celotnega festivala na film, zagotovilo, da ga bodo Američani dejansko lahko videli. In za to sem vam hvaležen,« je kar vidno ganjen dejal Moore in nagrado posvetil ameriškim otrokom, Iraku in »vsem vam hvala, ki trpijo zaradi naših dejanj«. Njegov dokumentarec, ki se loti Bushove Amerike po 11. septembra, Fahrenheit 9/11, je bil ves čas festivala deležen največje medijske pozornosti, kljub temu pa mu najvišjega priznanja niso pripisovali. Večje presenečenje je zagotovo velika nagrada filmu Postarane korejskega režiserja Park Chan-wooka, ki je bil sicer glede na govorice med protežiranci predsednika žirije, a mu kritiki niso namenili ravno navdušujočih besed. Na fotografiji je z zlato palmo ovenčani Moore, na čigar uho šepeta predsednik žirije Quentin Tarantino. Več na 9. strani. Z. L.

Na Brionih štirje predsedniki republik nekdanje SFRJ V Sloveniji vidijo svojega lobista

Slovenska pot je mamljiva za Balkan – Na srečanju tudi o rušenju slovenskih počitniških hiš in sporni hrvaški coni

Brioni – »Po vstopu v EU bo Slovenija lahko članicam objektivno predstavljala naš položaj. Bo naš lobist v Evropi,« je izjavil hrvaški predsednik Stjepan Mesić v nedeljo po srečanju s predsedniki BiH, Črne gore in Slovenije Sulejmanom Tihičem, Filipom Vujanovićem in Janezom Drnovškom v Bijeli vili na Brionih. Sestanek je bil neuradno nadaljevanje mednarodne konference o vzpostavitvi zaupanja med državami, ki se je ob udeležbi predsednikov končala v soboto zvečer.

Od našega dopisnika Predstavniki treh nekdanjih jugoslovenskih republik želijo po slovenski poti v EU. Kakor je izjavil Vujanović, bodo poskušali uresničevati svoje interese s posredovanjem Ljubljane. Črna gora in BiH sta v bistveno slabšem položaju kot Hrvaška, ki je snosti Črne gore po izteku triletnega roka iz beograjskega sporazuma. Slovenija je do samostojne Črne gore v zadnjih letih imela bolj elastično stališče kakor Unija. Na vprašanje novinarke črnogorske televizije, ali se Slovenija kot članica EU strinja z mnenjem Bruslja, da je srbsko-črnogorska državna zveza

V soboto se je slovenski predsednik Drnovšek sestel s predsednikom predsedstva BiH Tihičem. Med drugim sta se strinjala, »da je prišel čas, ko bi morda lahko naredila korak naprej v reševanju vprašanja Ljubljanske banke, ki se vedno obremenjuje odnose med državama«.

V zadnjih letih naredila velik korak naprej. A Vujanović pričakuje pozitiven vpliv hrvaškega napredka. Slovenija je privolila v vlogo lobista in po Drnovškovi besedah bo Slovenija njihov most tako do EU kakor do Nata. Tudi zato, ker jo z njimi marsikaj povezuje, od gospodarstva do medloveskih odnosov.

V politiki do naslednj SFRJ bo Slovenija morala svojo politiko bistveno bolj prilagajati Bruslju. Med prvimi vprašanji bosta zagotovo prihodnji status Kosova in odločanje o neodvi-

najboljša pot za evropsko perspektivo Beograda in Podgorice, je Drnovšek odgovoril bolj ali manj nejasno. Tako kakor na vseh večstranskih konferencah se predsednik Slovenije in Hrvaške nista izognila sestanku na Štiri oči. Ena od tem je bila sporna hrva-

O sporni coni na Jadranu so predsedniki razpravljali tudi na kosilu, kjer se jim je pridružil vodja hrvaške diplomacije Miomir Žužul. Slovenska stran je posredovala Hrvaški stališče, da bi morali rešitev poiskati junija na sestankih predstavnikov zunanjih ministrstev Slovenije, Italije in Hrvaške. Uradnemu Zagrebu so tudi sporočili, da z odločitvijo ne bi smel odlašati.

Vrh Arabske lige v Tuniziji Gadafi žugal Američanom

»Arabci bi morali Ameriki napovedati vojno, če bo njena vojska ostala v Iraku« Arabski voditelji iz Tunisa odšli z razredčenim načrtom o političnih reformah

Tunis – »Kaj je namen tega sestanka Arabcev?« je na tiskovni konferenci med rednim letnim sestankom dvaindvajsetih držav Arabske lige ogorčeno vprašal Moamer Gadafi. »Ogorčen sem, da smo se sploh zbrali, ko sta pa dva arabska predsednika (Jaser Arafat in Sadam Husein) v zaporu,« je pred vnaprej zrežiranim protestnim odhodom iz tunizijske prestolnice sklenil libijski predsednik in na dvodnevni sestanek kraljev, princev in predsednikov zill gnev z arabske ulice.

ti izraelsko-palestinskega konflikta, miru, vrnitvi arabskih pravic in zasadenih ozemelj, suvereni Palestini in Iraku ter nadaljevanju prizadevanj za ekonomske, socialne in politične reforme v skladu z našimi vrednotami.«

Musa je v sobotnem nagovoru zdesetkani družini 13 voditeljev držav, treh premierov in diplomatskih predstavnikov arabskih držav, priznal, da arabski svet preživlja krizo zaradi »krepitve nasilja, pretirane vojaške sile, zlorabe moči in dvojnih meril.« »Arabei imajo svoj program, njihovi voditelji pa svojega,« je najbližje resnici sklenil Gadafi, po tem ko je Arabika liga v prizadevanjih po demokratizaciji politič-

Od naše dopisnice

Dva meseca po klavnem propadu sestanka Arabske lige v Tunisu zaradi »velikih razhajanj« med arabskimi voditelji o reformnem procesu in demokratizaciji despotskih držav, ki temeljijo na vladavini vojaških zakonov v stanju izrednih razmer, so arabski voditelji kot dosežek ponudili dejstvo, da jim je vsaj nekaj ur

uspelo sedeti skupaj za okroglo mizo kongresnega centra v Tunisu.

V nedeljo popoldne, ko je generalni sekretar Lige Amr Musa prebral sklepno deklaracijo, ga je večina arabskih voditeljev doma gledala na televiziji. Musa jim je zagotovil enotnost in zaveznanost »boljši prihodnosti, boju proti terorizmu, podpori odporu proti okupaciji, pravični in trajni reši-



V Monaku prva zmagal Trulli in ničla Schumacherju

Monte Carlo – Letošnji zlati niz Michaela Schumacherja ostaja pri petih zmagah, njegov poskus, da bi postavil nov rekord zmagovitega štarta v novo sezono formule 1, se je končal zelo podobno kot pred dvajsetimi leti prvemu lastniku tega dosežka Angležu Niglu Manslu, oba je namreč ustavila višja sila. Elitno dirko sezona je sicer dobil Italijan Jarno Trulli z renaultom (na fotografiji); to je njegova prva zmagal v karieri, najhitrejši pa je bil že v sobotnih kvalifikacijah. Družbo na zmagovalnem odru sta mu delala Anglež Jensen Button (BAR-honda) in Brazilec Rubens Barrichello (Ferrari). Bolj kot izid dirke pa bodo v naslednjih dneh burili duhove incidenti, v katerih sta bila žrtvi (k sreči brez posledic) Fernando Alonso in potem, ko je dirko upočasnil sodniški avtomobil, še Michael Schumacher. Več na športni, 13. strani. S. R.

Jutri ona

Zdrava Ona in poletni katalog Stop sončnim in umetnim žarkom

Intervju: Jože Zupancič, ravnatelj Prve gimnazije Celje

Se pravi: otroke vzgajamo, da je dobro biti špekulant

V središču: Patološka ljubezen do hišnih ljubljencev

Živali – žrtve človekove osamljenosti

Svet v slikah: Jugoslavija se vrača

Ko se bodo otroci iz Vojvodine sankli na Triglavu



Predsednik Nemčije Horst Köhler

Berlin – Novi predsednik Nemčije je 61-letni nekdanji direktor Mednarodnega denarnega sklada (IMF) Horst Köhler. Zanj je glasovalo 604 članov 1204-glave skupščine, posebej za to priliko sestavljene iz predstavnikov zveznega in deželnih parlamentov Nemčije. Njegova socialdemokratska nasprotnica Gesine Schwan je dobila 589 glasov.

Od naše dopisnice

»Nemčija mi je veliko dala, zdaj bi ji rad vsaj nekaj vrnil. Ljubim svojo deželo,« je v svojem prvem predsedniškem govoru povedal Horst Köhler. Od človeka, ki se po prepričanju nekdanjega kanclerja Helmuta Schmidta na gospodarstvo razume bolj kot vsi drugi iz nemskega političnega razreda, pa državljani zdaj pričakujejo jasne besede o reformah in prihodnosti Nemčije. V Nemčiji nihče ne dvomi, da bo Köhler dober predsednik države. Konservativni politiki so že prepričani, da je Köhlerje-



delo.si/forum forum časopisne hiše Delo

Je kaj trden most?



Advertisement for Air One flights: UGODNEJE z letalsko družbo, ki me popelje iz Trsta v Neapelj in Rim. In iz Rima v Albenjo, Alghero, Katanijo, Lamezio Terme, Lampedusa, Palermo, Torino, Tortoli in Trapani. Od 1. junija 2004. Ugodneje z Air One.

Advertisement for Prozis coffee: Prozis, v sredo, 26. 5. Maksimalna količina. www.prozis.si

Advertisement for Opel Vectra caravan: Nova Opel Vectra karavan. Opel Vectra karavan, razkošje prostora in elegance z novima motorjema 1.7 CDTI s 120 km/h in 130 km/h.